

国足新帅为何是邵佳一

中国足协5日宣布，前国脚邵佳一将出任中国男足国家队主教练。这意味着在一场堪称史上最安静的选帅中，“洋帅路线”发生转向。

坦率地说，此番挂帅国足的邵佳一，和前述四任本土主帅相比，名望和呼声都不占任何优势。很多球迷甚至不知道邵佳一参加了此次竞聘。这和当年高洪波等人作为热门参选者频频进入公众视线大不相同。

不可否认，邵佳一的“上位”，是国足主帅有史以来最低调的一次。为什么是邵佳一？这是一个问题。

有报道指出，在决定国足主帅的关键时期，郭士强带领国篮大打翻身仗的成功案例，让“土帅方案”重新成为管理部门的选择。换言之，“男篮可以，国足是不是也可以”作为一种逻辑，有了一定的说服力。这种说法不无道理，但尚有待证实。

更重要的原因或许是，现阶段国足的选择面非常窄。圈定邵佳一，有不得已而为之的意味。

道理很简单。一来，世界范围内留给国足的合适人选少之又少。此次选帅，经费十分有限——有报道指出，有关方面对国足洋

帅年薪的心理标准只有150万美元，远不及中超俱乐部的名帅能拿到的额度。虽说国足主帅代表一种“最高荣誉”，但想让洋教练仅为荣誉接受任命不太容易。“前任”伊万科维奇倒是愿意拿低薪，但他时不时的消极表现，大家也看得很清楚。

在足坛，放之四海而皆准的做法从来都是高薪选高人。“性价比”很高的国家队主帅也出现过，但这不仅需要长期的考察，还需要这支国家队的潜力和发展指数配得上主帅的能力和梦想。目前的国足对这种主帅显然缺乏吸引力。

二来，中国足协在官方公告中说，选帅综合考虑了中国男子足球现状与水平。这是一句大实话。目前这支国足的实力是30年内最差的，亚洲排名就说明了问题，在队伍青黄不接、士气低落且短期内没有大赛任务的情况下，选一个“自己人”带一带，既无功也无过。至少，不会因为在重要比赛中掉链子而引发震荡。

出现这种情况不奇怪。多年间，国足并未真正建立起一套以推动国家队长远建设、形成国家队鲜明风格为导向的科学选帅机制。虽每每强调找寻适合中国足球、熟悉亚洲足球的好教头，但我们到底需要

什么样的国足主帅，又有谁说得清？在“今天学巴西明天学德国后天学……”的变化不定中，更是常常犹疑不决或自我否定，令选帅过程摇摆不定，出现“凑合型”“过渡型”主帅也是常有的事。

那么，邵佳一能不能行？客观而言，在目前中超不多的“土帅”中，邵佳一的实操能力和国际视野是不错的。邵佳一在球员时期代表中国队参加过2002年韩日世界杯，曾在德甲联赛闯荡多年，一脚任意球技术也多次闪耀球场。退役后，邵佳一曾担任国足助理教练，并在多支国青队担任领队、助理教练等职务。自2024年7月开始执教青岛西海岸后，将这支平民球队带成能和强队掰手腕的队伍，上个月更是以3:1击败争冠球队上海申花。但作为一名年轻的主教练，他还缺乏足够的历练。他自己也说，本赛季青岛西海岸没有取得理想的成绩。

但无论如何，这名勤于学习新知、善于用人、勇于接轨先进潮流，也明白“中国足球需要经历阵痛”的少帅，和其他“土帅”有点不一样。我们不妨给他时间，期许他成为第二个郭士强。虽然国足“基本盘”短时间内不太可能发生大的变化，但邵佳一可以和年轻人担纲的新一届国足一起成长。 据经济观察报

芝罘区足球队烟超夺冠

日前，“仙境海岸·好运烟台”2025年烟台城市足球超级联赛落幕，芝罘区足球队荣获冠军。

芝罘区足协组队代表芝罘区参赛，经过历时三个月的激烈角逐，芝罘区足球队在大区赛和淘汰赛连克强敌，一路过关斩将，晋级决赛。

冠亚军决赛在芝罘区人民体育场进行，由芝罘区足球队对阵莱州市足球队。现场气

氛热烈，有近千名球迷观战，为两队呐喊助威。上半场，芝罘区队前锋王秀富接队友妙传，十分钟内两次头球建功。随着左后卫时大涛吊射破门，芝罘区队在上半场便以3:0领先。半场结束后，芝罘区队调整阵容，进行多人轮换。下半场莱州队表现出顽强的战斗力，但得势不得分，3:0的比分也保持到终场。

芝罘区队球员姜铁以8粒进球荣获本届赛事“金靴奖”，莱州队守门员王新辉荣获本

届赛事“金手套奖”。在三四名决赛中，蓬莱区足球队2:0击败栖霞市足球队，获得本届赛事的季军。

本届比赛坚持“全民参与+城市荣誉”的理念，打造“体育+城市”融合发展的全新联赛典范，推动足球运动与全民健身深度融合，通过城市间的精彩角逐，激发地域认同感，让足球成为传播城市文化、凝聚民众共识、激活赛事经济的崭新载体。 忠波

“泸州老窖·绿豆大曲”围棋巡回赛第六十站 烟台站围棋双人赛收枰

5日，“泸州老窖·绿豆大曲”百城万人围棋巡回赛第六十站——烟台站围棋双人赛在位于烟台开发区长江路57号福星大厦二楼的烟台天地围棋道场比赛大厅举行。本次比赛由烟台“名人围棋沙龙”棋友会主办，招远市围棋协会、牟平区棋类协会、烟台东弈围棋学校、烟台天地围棋承办，泸州绿豆大曲健康酒业有限公司协办。

比赛采取双人联棋赛，采用5轮积分编排赛，执行中国围棋协会审定的最新《中国围棋竞赛规则》。来自烟台各区市以及威海等地16对组合32位围棋高手参加了比赛。

据裁判长邢晓东介绍，本次比赛高手云集，诸多棋手中包括职业棋手周伟平初段，贾忠文6段、陈剑辉6段、孙闻6段，两届烟台“银和杯”棋王赛冠军胡滨5段、“张裕酒文化博物馆杯”冠军周郁夫5段、烟台“象楠中医杯”王中王赛冠军王欣5段、莱州冠军翟介明5段、李晖5段，以及多次获得过威海赛冠军的威海名将曹景东5段、韩瑜5段、佟焕祥5段等。

经过5轮激战，威海名将曹景东、常郁东发挥出色，战胜多位名将组合，5战全胜获得冠军，并获得绿豆大曲宝石豆酒两瓶。周伟平、孙闻组合获得亚军，并获得绿豆大曲水晶豆酒两瓶。高振威、周旭康组合获得季军，并获得绿豆大曲富贵金酒两瓶。陈剑辉、秦振松组合，韩瑜、吴鹏组合，翟介明、李晖组合分别获得四至六名，并获得绿豆大曲X15酒一箱。所有参赛选手均获得围棋文创折扇1把，弈客围棋抱枕一个，绿豆大曲X15酒一箱。 琢玉



本栏目由以下单位特约刊登：

天地围棋道场总校
6391031 6216697
开发区长江路57号福星大厦二楼
6391031
芝罘区烟中大厦二楼
18561006156
芝罘区蓁山路17号
15552214856
开发区澎湖湾广场二楼
18053585421
莱山区虎山街滨湖万利网点
18866386569
海阳市海阳商城院里2号楼博古棋院
3255255
牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼)
4335318
牟平区东弈围棋幼儿园
(新建大街699号) 4337711
牟平区东海城幼儿园
(滨海东路586号) 4228108

冠中棋院总院,联系电话:
18615955958(微信同号)

冠中棋院开发区分院:
开发区长江路福星大厦二楼